

మనం

జనం కోసం అక్షర యజ్ఞం..

www.manamnews.com

తిరుపతి
శుక్రవారం
21-07-2023
వెల. రూ.5
● సంపుటి : 7 ● సంచిక : 196
పేజీలు : 8



మణిపూర్ అంశంపై

దద్దరిల్లిన పార్లమెంటు..

ఉభయ సభలు నేటికి వాయిదా

దోషులను వదిలిపెట్టం

మణిపూర్ లో మహిళల నగ్న ఊరేగింపు అత్యాచారం చేసే హత్య ఆలస్యంగా వెలుగు చూసిన విడియో ఘటనపై దేశవ్యాప్తంగా ఆగ్రహవేశాలు మండిపడ్డ ప్రధాని మోడీ, సిజిబి చంద్రచూడ్ స్వీయ విచారణకు ఆదేశించిన సుప్రీంకోర్టు నిందితుడిని అరెస్ట్ చేశాం : సిఎం బిరేన్ సింగ్ మణిపూర్ లో ప్రధానంగా చర్చించాలన్న విషయం

ఇది దేశానికే సిగ్గుచేటు
మహిళల భద్రత విషయంలో రాజీపడబోం : ప్రధాని మోదీ



వివరాలూ... 7లో

NETFLIX

నెట్ ఫిక్స్ సబ్స్క్రిబర్లకు షాక్

హాస్పిటల్ సిరింగ్ ఆఫ్ ఎత్తివేత త్రైమాసికంలో 238 మిలియన్ల సబ్స్క్రిబర్లు ఉన్నట్లు, 1.5 బిలియన్ డాలర్లు లాభాలు వచ్చినట్లు ఈ సంవత్సరం ప్రకటించింది

వివరాలూ... 2లో

చంద్రయాన్-3.. నాలుగో కక్ష్య పెంపు విజయవంతం

చంద్రయాన్-3 సంబంధించిన అయిదో, చివరి కక్ష్యను పెంచేందుకు జూలై 25న మధ్యాహ్నం 2 నుంచి 3 గంటల మధ్య చేపడతామని ఇశ్రా వెల్లడి

వివరాలూ... 2లో

మంజుమగలు

అంధకారంలో ఉన్న ప్రపంచానికి వెలుతురు ఇవ్వాలంటే మనం దీపంగా మారాలి.. లేదా ఆ కాంతిని ప్రతిబింబించ గలిగే అద్దంగా అయినా మారాలి.

శుభోదయం

ప్రపంచంతో పోటీ పడగలం



అమరావతి, జూలై 20 (మనం న్యూస్): పూర్వ టెక్నాలజీ స్వీల్స్ పై హైటెక్ పర్మిట్ ప్రామాణీకరణ నిర్మాణం చారు సీఎం వైఎస్ జగన్.. విద్యార్థులు అధికారులు, మైక్రోసాఫ్ట్, ఇంటెల్, నాస్కామ్, అమెజాన్ వెబ్ సర్వీసెస్, డేటావిజ్ వంటి

పాఠశాల విద్య, ఉన్నత విద్యపై దృష్టి పెట్టాం
రిస్క్ మేనేజ్మెంట్, అసెట్ మేనేజ్మెంట్, రియల్ ఎస్టేట్ మేనేజ్మెంట్, ఫైనాన్స్ వంటి అంశాలను కఠిన్కర్మలలో భాగం చేయాలి మా ప్రభుత్వం మానవ వనరులపై పెట్టుబడి పెడతూంది విద్యార్థులకు అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నాం బిబిట్ కలిసి కొత్త సిలబస్ను రూపొందించబోతున్నాం.. అది దేశానికే బెంప్ మార్క్ కాబోతోంది ప్యూచర్ టెక్నాలజీ సిల్సింపై సిఎం జగన్ సమీక్ష..



పవన్ మాటలకు.. చేతలకు పోలికేదీ?
కమ్యూనిస్ట్ భావజాలం నుంచి బిజెపి చెంతకు మణిపూర్ తగ్గులబడుతుంటే ఇదేనా మోడీ తీరు మిడియా సమావేశంలో మండిపడ్డ నారాయణ

పట్టిసీమ ద్వారా కృష్ణా డెల్టాకు నీరు మళ్లింపు

జలవనరుల శాఖ మంత్రి అంబటి రాంబాబు

బిజయవాడ, జూలై 20 (మనం న్యూస్): ప్రస్తుతం పోలవరం స్కీం వే నుంచి 5 లక్షల క్యూసెక్కుల వరద వెళ్తోందని రాష్ట్ర జలవనరుల శాఖ మంత్రి అంబటి రాంబాబు తెలిపారు. ఇది 8 లక్షల క్యూసెక్కులకు పెరిగే అవకాశం ఉందని వెల్లడించారు. పట్టిసీమ ద్వారా మళ్లి కృష్ణా డెల్టాకు నీరు అందించాలని నిర్ణయించినట్లు మంత్రి తెలిపారు. నాలుగేళ్ల తర్వాత పట్టిసీమ ద్వారా నీరు ఇవ్వక తప్పని పరిస్థితి వచ్చినట్లు తెలిపారు. పులివెందుల వద్దటి భవిష్యత్ అవసరాల కోసం నిల్వ ఉంచనున్నట్లు చెప్పారు. నాగార్జున సాగర్ కుడి కాలువ ద్వారా 5 టీఎంసీల నీరు ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. డయాఫ్రం వాల్ కొన్ని చోట్ల డెబ్బతిందని.. అయితే, కొత్తది నిర్మించాలా లేక పాత దానికే మరమ్మతులు చేయాలా అన్నది త్వరలోనే నిర్ణయిస్తామని పేర్కొన్నారు. దీనిపై కేంద్ర జల సంఘానికి నివేదిక ఇవ్వలేదని మంత్రి అంబటి తెలిపారు.

గోదావరికి పెరుగుతున్న వరద ప్రవాహం
పాపికోండల విహారాయాత్రను రద్దు బూరుగులంక రేవులో కొట్టుకుపోయిన రహదారి వివత్తుల నిర్వహణ సంస్థలో స్టేట్ కంట్రోల్ రూమ్ ఏర్పాటు

ఉత్తర కోస్తా, దక్షిణ కోస్తా, రాయలసీమ ప్రాంతాల్లో వర్షాలు

మన్యూస్క్రిప్ట్ లలో తొందరపడి

రైతులపై జగన్ కుట్ర

రైతులను గాలికొడిచేసిన ప్రభుత్వం
కాలువల మరమ్మత్తులకు చందాలు వేసుకునే పరిస్థితి చంద్రబాబుకు పేరొస్తుందని పట్టిసీమ మోటార్లు ఆన్ చేయబ్బేదు పట్టిసీమ నుంచి వెంటనే కృష్ణా డెల్టాకు నీరు విడుదల చేయాల జగన్ సర్కారుపై టీడీపీ నేత కన్నా ఫైర్



గుంటూరు, జూలై 20 (మనం న్యూస్): రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం రైతులను గాలికొడిచేసినట్లు మోడీపై అంబటి రాంబాబు పేర్కొన్నారు. గుంటూరులో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో అయిన మాట్లాడారు. జూలై 20న తేది వచ్చిన కనీసం కాలువలు మరమ్మత్తులు చేయలేదని.. రైతులు చాలా చోట్ల చందాలు వేసుకుని కాలువలు రిపేర్ చేసుకుంటున్నారన్నారు. గోదావరి వరదలకు ధవళేశ్వరం బ్యారేజీ నుంచి లక్ష క్యూసెక్కుల వదిలేస్తున్నారన్నారు. కానీ పట్టిసీమ నుంచి నీళ్లు తిప్పి ప్రకాశం బ్యారేజీకి ఇవ్వటం లేదని కన్నా ..మిగతా 2లో



పవన్ కల్యాణ్ పై ఫిర్యాదుకు రంగం సిద్ధం
వలంట్ల పవన్ వ్యాఖ్యలు సీరియస్ గా తీసుకున్న జగన్ సర్కార్ హైకోర్టులో కేసు వేయాలని నిర్ణయం

అమరావతి, జూలై 20 (మనం న్యూస్): వాలంటీర్ల పవన్ కల్యాణ్ వ్యాఖ్యలను జగన్ సర్కార్ సీరియస్ గా తీసుకుంది. పవన్ వ్యాఖ్యలు మహిళలను కించ పరిచే విధంగా ఉన్నాయంటూ ఆద్రప్ర దేశ్ హై కోర్టులో పిటిషన్ వేయాలని నిర్ణయించింది. వాలంటీర్లను కించ పరిచే విధంగా జనసేన అధినేత పవన్ కల్యాణ్ వ్యవహారం ప్రభుత్వం హై కోర్టు మెట్లు ఎక్కనుంది. మహిళల ఆక్రమ రవాణాకు వాలంటీర్లు పాల్పడుతున్నారని, ప్రజల డేటాను ఇతర సంస్థలకు అప్ప గిస్తున్నారంటూ ఇటీవల పవన్ కల్యాణ్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. దీనిపై వాలంటీర్లు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రెండురోజుల పాటు తపస్ నిరసనలు వ్యక్తం చేశారు. అయితే దీనిపై మంత్ర లోతుగా ప్రకృతి చేసిన ప్రభుత్వం న్యాయపరంగా ముందుకు వెళ్ళాలని ..మిగతా 2లో

నేటిఫిక్స్ సబ్స్క్రిబర్లకు షాక్
న్యూఢిల్లీ, జూలై 20 (మనం న్యూస్): నెట్ఫ్లిక్స్ సబ్స్క్రిబర్లకు ఓటిటీ షాపామే షాక్ ఇచ్చింది.

రైతులపై జగన్ కుట్ర

అన్నారు. చంద్రబాబుకు పేరు వస్తుందని పట్టిసీమ మోటార్లు అనే చేయటం లేదని కన్నా అన్నారు.

పవన్ కల్యాణ్ పై ఫిర్యాదు రంగం సిద్ధం

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

నిర్బంధించింది. వాలంటీర్ల పనితీరును ఉద్దేశించి జనసేన అధినేత పవన్ కల్యాణ్ కిలక వ్యాఖ్యలు చేశారు.

చంద్రయన్-3.. నాలుగో కక్ష్య పెంపు విజయవంతం

బెంగళూరు, జూలై 20 : చంద్రుడిపై పరిశోధనలకుగానూ ప్రయాణించిన 'చంద్రయాన్-3' వ్యామనాశ్.. లక్ష్యం దిగగా సాగితోంది.



(మొదటిపేజీ తరువాయి)
తీనడానికి, చిత్రహింసలకు కూడా సిద్ధంగా ఉన్నా అరెస్టులకు కూడా సిద్ధంగా ఉన్నా.. జగన్ వేసే రెడ్డి' అని పవన్ కల్యాణ్ అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

గోదావరికి పెరుగుతున్న వరద ప్రవాహం

అమరావతి, జూలై 20 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ, ఏపీలో కురుస్తున్న వర్షాల వల్ల గోదావరి నదికి వరద ప్రవాహం గంటగంటకు పెరుగుతుంది.

ప్రపంచంతో పోటీ పడగలం

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

ఆ మేరకు పాఠ్యాంశాలు, పాఠ్యప్రణాళిక రూపకల్పన చేయాలన్నాడు.. బోధనలో, శిక్షణలో పూర్తిరీ డిజిటలైజ్ వినియోగంపై కార్యాచరణకు అర్హతను ఇవ్వాలి.

కలిసికట్టుగా పని చేయాలి

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

ఇవ్వనున్నాయి. ఇందుకోసం ప్రతి నియోజకవర్గానికి బ్యూట్ ఆఫీస్ బృందంగా దాదాపు 100మంది సభ్యులతో ప్రత్యేక కమిటీలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు చంద్రబాబు తెలిపారు.



సై అంటే సై

దొంగతనమే. హైదరాబాద్లో మూడు కంపెనీలకు ఈ డేటా వెక్సకుంది. ఈ కంపెనీలు ఎవరితో బహుభూతం చేయాలి. వీటన్నింటినీ కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లా.

ఉత్తర కోస్తా, దక్షిణ కోస్తా, రాయలసీమ ప్రాంతాల్లో వర్షాలు

బంగాళాఖాతంలో అలసీదనం కొనసాగుతోందని తుఫాన్ హెచ్చరికల కేంద్రం డైరెక్టర్ సునంద తెలిపారు.

చేసుకుంటున్నా. సూక్ష్మలో వస్తున్న ఈ మార్పులు ఇప్పుడు ఉన్న చీలికలతో సమీకరించాను.

చేసుకుంటున్నా. సూక్ష్మలో వస్తున్న ఈ మార్పులు ఇప్పుడు ఉన్న చీలికలతో సమీకరించాను. మరింత ముందుకు ఎలా తీసుకుకెళ్తా అన్నదే మనముందున్న సవాలు అన్నారు.

పట్టణం పనితీరు

పట్టణం పనితీరు అమెరికన్ల పేరుతో అనుభవం చేసుకుంటున్నా. మన పట్టణం పనితీరు అమెరికన్ల పేరుతో అనుభవం చేసుకుంటున్నా.



కల్యాణ్ ప్రశ్నించారు. వాలంటీర్ల సేకరిస్తున్న డాట్ మెత్తం ప్రైవేటు సంస్థ అయిన ఎఫ్.వో.ఏకు వెళ్తుందని.. ఏ జీవో కింద దీన్ని ప్రైవేటువరం చేశారని పవన్ కల్యాణ్ ప్రశ్నించారు.

పవన్ మాటలకు.. చేతలకు పోలికేదీ?

న్యూఢిల్లీ/అమరావతి జూలై 20 (మనం న్యూస్): పవన్ ఆలోచనలకు, చేతలకు పోలిక లేదని జనసేన అధినేత పవన్ కల్యాణ్ ఢిల్లీ పర్యటనపై సీపీఐ జాతీయ కార్యదర్శి నారాయణ స్పందించారు.

కౌంటర్ వద్దకు వెళ్లాలి పనిలేదు

- సిఆర్ఓలో లక్ష్మీదేవ్లో సేవాటికెట్లు పొందిన భక్తులకు పి లింక్ ఎస్ఎంఎస్
• ఆన్లైన్లో సాము చెల్లించి టీకేట్ సెటిల్ తీసుకోవచ్చు
• త్వరలో డ్రైక్ దర్శన టీకెట్లకు కూడా ఈ సదుపాయం

తిరుమల,జూలై 20, మనం న్యూస్: తిరుమలలో ఆఫ్ లైన్ లోని డౌన్ లోలో త్రీవారి ఆర్డీలనువారు, డ్రైక్ దర్శనం పొందిన భక్తులు టీకెట్లు పొందే ప్రక్రియను మంచి నులభితరం చేసేందుకు టీటీడీ నూతన విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టింది.



పారదర్శకంగా ఓటర్ల జాబితా సవరణ

- ప్రతి మంగళవారం నియోజకవర్గ స్థాయిలో ప్రతి బుధవారం జిల్లా స్థాయిలో రాజకీయ పార్టీల సమావేశం
• రాజకీయ పక్షాలు బిఎల్ఎస్ను నియమించుకుని జాబితాను పంపండి
• జిల్లా కలెక్టర్



తిరుపతిలోని అన్నా... ఓటరు జాబితా సవరణలో భాగంగా జిల్లాలోని 7 నియోజకవర్గాల పరిధిలోని 1,787 పోలింగ్ స్టేషన్లకు లక్షల బిఎల్ఎస్ అను నియమించి వారి జాబితాను వెబ్ సైటు నందు ఉంచడం జరిగిందని, దీనికి అనుగుణంగా రాజకీయ పార్టీలకు తమ బిఎల్ఎస్ అను నియమించి జాబితాను తమకు అందజేయాలని తెలిపారు.



వర్గాలు చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని డిఆర్ఓ ను ఆదేశించారు. ఎపిక్ కార్డులకు ఆదార్ లింక్ ప్రక్రియ జిల్లాలో 91.87 శాతం పూర్తి అయ్యిందని, వంద శాతం పూర్తి చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు.

పుంగునూరులో నర్సు ఆత్మహత్యాయత్నం
మదనపల్లి వైఎస్. జూలై 20, మనం న్యూస్ : పుంగునూరులో ఓ నర్సు గురువారం కుటుంబ కలహంతో మనస్తాపం చెంది పురుగుల మందు తాగి ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడింది.

బాధితులకు సత్కర న్యాయం జరిగేలా చర్యలు
• ఆర్డీఓ
తిరుపతి, జూలై 20, మనం న్యూస్ : ఎస్పీ, ఎస్సీ అట్రాసిటీ కేసుల్లో బాధితులకు సత్కర న్యాయం జరిగేలా చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ రేణుక ఆనాథులు గురువారం స్థానిక ఆర్డీఓ కార్యాలయంలో డివిజన్ స్థాయి విజిటింగ్స్ అండ్ మానిటరింగ్ కమిటీ సమావేశం నిర్వహించారు.

ప్రజల చెంతకే ప్రభుత్వం

- పారదర్శకంగా జగనన్న సురక్ష
• ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి చెవిరెడ్డి మోహితే రెడ్డి
• 3,851 సరిఫికెట్ల పంపిణీ



కూడా సీఎం జగనన్న ఆయన సోదరుడు, ఎమ్మెల్యే చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి తనయుడిగా ప్రజల సేవకు అంకితమవుతానని వెల్లడించారు. 2024 ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థిగా ఆదరించి ఆశీర్వాదించాలని కోరారు.

తిరుపతి రూరల్, జూలై 20, మనం న్యూస్ : ప్రజలకు మెరుగైన పాలన అందించే దిశగా సీఎం జగనన్న ప్రజల వద్దకి ప్రభుత్వ సేవలను అందుబాటులోకి తీసుకోవాలని చంద్రగిరి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి చెవిరెడ్డి మోహితే రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

గ్రామవాలంటీర్లు... వైసీపీతో జాగ్రత్త...!

- జనసేన నాయకులు దేవర మనోహర్



పంపిణీ చేయవలసినవి విమర్శించారు. తీరా వాలంటీర్లు పట్టుకుంటే కనీసం సుందీంబకపోవడం దారుణం అన్నారు. వైసీపీ కుట్రలకు అరెస్టు అయిన మహిళా వాలంటీర్లు విడుదల చేయాలని ఈ సందర్భంగా ఆయన డిమాండ్ చేశారు.

చంద్రగిరి, జూలై 20, మనం న్యూస్ : వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు వాలంటీర్లను బానిసలుగా వాడుకుంటున్నారని జనసేన పార్టీ నాయకులు దేవర మనోహర్ ఆరోపించారు.

ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తున్న వారిపై చర్యలు చేపట్టాలి
• ఇసుక అక్రమ రవాణాను జిల్లా కలెక్టర్ ఆపాలి
• భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (సిపిఐ) చిత్తూరు జిల్లా కార్యదర్శి యస్. నాగరాజు డిమాండ్
తిరుపతి, జూలై 20, మనం న్యూస్ : జిల్లాలో ఇసుక అక్రమ రవాణాను అరికట్టాలని అక్రమ రవాణా చేస్తున్న వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ సిపిఐ ఆధ్వర్యంలో జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు సిపిఐ నగర్ కార్యదర్శి గోపీనాథ్ ఆధ్వర్యంలో నిరసన కార్యక్రమం జరిగింది.

సిలిండర్ పేలి గాయపడ్డ వ్యక్తి మృతి
మదనపల్లి, జూలై 20, మనం న్యూస్ : బార్నా ఖర్చు గడవ పడుతుండగా బావమరుదులు కల్పించుకుని బావపై దాడి చేసి తీవ్రంగా గాయపరచారు. దీంతో అతను తీవ్ర మనస్తాపం చెంది ఇంట్లో ఉన్న గ్యాస్ సిలిండర్ కు నిప్పు పెట్టాడు.

చరిత్రలో నిలిచిపోయే విధంగా తిరుపతి అభివృద్ధి

- ఎమ్మెల్యే భూమన అభివృద్ధిలో తిరుపతి ప్రత్యేక దృష్టి
• నగర మేయర్ డాక్టర్ శిరీష
• అభివృద్ధి లక్ష్యం, నగరంలో ఎటు చూసినా మౌలిక సదుపాయాలు - కమిషనర్ హరిచ



నారాయణ ప్రాంతభోక్షం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే భూమన మాట్లాడుతూ చరిత్రలో నిలిచిపోయే విధంగా తిరుపతి అన్ని విధాలుగా అభివృద్ధి పరుస్తున్నామని, అందులో భాగంగా గురువారం రోజు 17వ డివిజన్ పాత తిరుచానూరు రోడ్డు నుండి గ్రీన్ ప్లాజా ఆపార్ట్మెంట్ సమీపంలో 22 లక్షల 75 వేల రూపాయల వ్యయంతో సిమెంట్ రోడ్డు నిర్మాణాన్ని ప్రారంభించడం జరిగిందని అన్నారు.

తిరుపతి కార్పొరేషన్, జూలై 20 మనం న్యూస్: చరిత్రలో నిలిచిపోయే విధంగా తిరుపతి అభివృద్ధికి ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని జరిగిందని తిరుపతి ఎమ్మెల్యే భూమన కరుణాకర్ రెడ్డి తెలియజేశారు.



